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ОБҐРУНТУВАННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ ЕФЕКТИВНОСТІ РОБОТИ
ТЕПЛООБМІННИХ АПАРАТІВ З ПРИЗМАТИЧНИМИ
КАНАЛАМИ

Економічність теплообмінних апаратів (ТА) має велике значення в бага-
тьох галузях промисловості, оскільки ці апарати становлять значну частину
технологічного обладнання. В хімічній промисловості для газових теплоносі-
їв використовуються  пластинчасті ТА, де збільшення площі поверхні тепло-
обміну з боку меншого значення коефіцієнта тепловіддачі є одним із поши-
рених засобів інтенсифікації теплопередачі. Це досягається за рахунок гоф-
рованого листу, який кріпиться на пластині оребрення (див. рис.1) і затиска-
ються між сусідніми гладкими пластинами. При цьому по обидві сторони
пластини оребрення і гладкими пластинами утворюються канали оребрення,
по яких рухаються теплоносії (газ, повітря). Канали можуть мати трикутну
(див. рис.1,а) або прямокутну (див. рис.1,б) форму поперечного перерізу.
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Рис. 1 – Модулі пластинчастих теплообмінних апаратів з гофрами оребрення.



165

Дослідження показали, що у призматичних каналах коефіцієнти тепло-
віддачі пр і коефіцієнти гідравлічного опору пр відрізняються від коефіці-
єнтів0 і 0 еквівалентної (dе = idem) круглої  труби тому, що на формування
структури руху рідини в призматичній трубі (каналу) впливають вторинні те-
чії в кутових зонах. При накладенні поперечних вторинних течій на основний
подовжній перебіг рідини в призматичній трубі формується вихровий рух.
Через ці обставини розрахунки конвективного теплообміну і гідравлічного
опору у прямокутному і, особливо, у трикутному призматичних каналах за
формулами, що одержані для круглої труби, мають похибки.

При визначені металомісткості ТА, яка залежить від площі поверхні
теплопередачі і коефіцієнту теплопередачі і впливає на собівартість ТА, ре-
комендуються розрахункові залежності дляпр і пр.

Дослідження показали, що в еквівалентних призматичних каналах (dе =
idem) для ламінарного режиму руху теплоносіїв коефіцієнтпр в прямокут-
ному каналі більший, ніж в трикутному, але в кожному з каналів

0 >пр. Гідравлічний опір в призматичному прямокутному каналі пр.

більший, ніж в трикутному, але меньші, ніж в еквівалентній круглій трубі.
З дослідження витікає, що в пластинчастому ТА можливо досягти збі-

льшення коефіцієнту теплопередачі, якщо геометрична форма поперечного
перерізу каналів, утворених гофрованими листами, не має гострих кутових
зон. При ламінарному режиму руху теплоносіїв теплообмінні апарати з пря-
мокутними призматичними каналами мають кращі показники щодо метало-
місткості, теплогідравлічної і термодинамічної ефективності.

У порівнянні з ТА, де оребренням створюються прямокутні канали, в
ТА з призматичними каналами у формі трикутника, щоб отримати однакові
теплові потужності при однакових температурних напорах, треба збільшува-
ти площу поверхні теплопередачі. Завдяки цьому зростають питомі капіталь-
ні вкладення в ТА.
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